



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№139 (25570) | Четверг, 23 сентября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.communav.ru](http://www.communav.ru)

## Губернатор проверяет

На еженедельном оперативном совещании у губернатора Алексея Гордеева рассмотрено, как выполняются поручения, которые глава региона держит на особом личном контроле.

Алексей ПЕТРОВ

В первую очередь губернатор заслушал информацию о строительстве жилья для граждан, пострадавших от природных пожаров. По словам руководителя департамента архитектуры и строительной политики области Сергея Курпина, строительные работы во всех семи населенных пунктах идут по графику. Возводимые дома уже на 100 процентов выведены под кровлю, параллельно в них проводятся электромонтажные, сантехнические и отделочные работы. На строительстве жилых домов и объектов инфраструктуры работают свыше тысячи человек и 60 единиц техники. Полностью удовлетворены заявки муниципальных и по денежной компенсации погорельцам, средства в районы отпавлены, а вот подтверждение о получении денег пострадавшим, по словам Сергея Курпина, представили пока не все муниципальные образования.

Алексей Гордеев особо подчеркнул, что сроки строительства жилья для погорельцев остаются на самом жестком контроле. Кроме того, по его распоряжению вопрос о помощи пострадавшим жителям области, в том числе и по выплате им денежной компенсации, будет в числе основных на предстоящей видеоконференции с главами муниципальных образований.

Не снимает губернатор с контроля и тему качества дорожных работ в Воронеже. За-

слушав отчет по этому вопросу, Алексей Гордеев вновь потребовал от городских властей более тщательно подходить к отбору организаций, осуществляющих технический надзор за ремонтом и строительством дорог. «Магистральные дороги привели в порядок, это многие отмечают, но как поехать по углам, так убеждаешь: какими дороги здесь были 10-15 лет назад, такими и остались», - заметил губернатор.

Руководитель Управления автомобильных дорог и дорожной деятельности области Александр Трубиных рассказал о проверках технического состояния строительства, реконструкции и ремонта дорог в областном центре. Устранены дефекты на 51 гарантийном участке городских магистралей. Для контроля за качеством дорожных работ, в том числе и в Воронеже, областным управлением приобретена передвижная дорожная лаборатория. На повышении качества и сокращении сроков ремонта указывается применение современных технологий.

В какой-то степени с этой темой связан и вопрос о наведении порядка в придорожной торговле, который также рассмотрен на совещании. Алексей Гордеев распорядился поднять уровень эффективности мероприятий по пресечению торговли в неустановленных местах, повысить ответственность органов местного самоуправления. Особое внимание, по убеждению губернатора, необходимо

обратить на обездвиженную дорогу вокруг Воронежа.

Среди важнейших для областной исполнительной власти и общественности региона задач, по убеждению Алексея Гордеева, была и остается борьба с распространением наркомании. О совершенствовании системы раннего выявления наркоманов на территории области на оперативном совещании доложил начальник Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Воронежской области Александр Солодов. По уровню распространения этой социальной угрозы Воронежская область находится на третьем месте в ЦФО после Москвы и Московской области. Александр Солодов выступил с предложением более активно применять для раннего выявления потребителей наркотиков систему тестирования в учебных заведениях, а также в спортивных и иных организациях по примеру Московской области и Татарстана. Его предложение поддержал Алексей Гордеев.

На оперативном совещании также рассмотрена ситуация с распространением в области лихорадки Западного Нила. По сообщению руководителя Роспотребнадзора по Воронежской области Михаила Чубирко, в регионе диагностировано 25 случаев этого заболевания. Для пресечения дальнейшего его развития Алексей Гордеев принял решение выделить средства на обработку очагов распространения комаров и клещей, и обратил внимание глав муниципальных образований на необходимость осушения подвалов помещений в многоквартирных домах, а также ликвидацию стихийных свалок.

## «Стрекоза» и почта

Встреча | Отлета в небе, он теперь пешком разносит письма по селу



Вадим КОРОЛЕВ. Фото автора.

Михаил ВЯЗОВОЙ  
Хохольский район

Утро. Дождь. Село Гремяче. Улица Чехова.

На почте несколько человек толпятся у окошка, а в соседней комнате почтальоны сортируют корреспонденцию. В комнату начальника отделения связи заглядывает высокий молодой человек «Ольга Егорова, я - на участке!» - бросает он на ходу.

Капитан запаса Вадим Королёв более десяти лет прослужил в авиации и попал под сокращение. Летал на больших военных вертолётах Ми-8. Заканчивал же летную практику в Воронежском аэроклубе на маленьком Ми-2, который ласково называют «стрекоза». Его воздушное судно доставляло различные сельскохозяй-

ственные грузы, а иногда ему как надёжному пилоту доверяли перевозить высокие начальство или столичных журналистов. Тогда-то и приглянулись ему злешние места - бурги, долины, красивые излучины Дона.

Есть и еще одна причина, по которой пилот Вадим Королёв «приземлился» именно в этих краях. Здесь он встретил свою Наталью. Теперь у них дом с видом на пойму Дона, сад, с которым хлопот не меньше, чем с огородом, двое детей и общая на двоих с женой работа сельской почты.

Тот, кто проезжал через Гремяче по Шиловской дороге, знает, что село тянется вдоль Дона на добрые восемь километров. Значит, Вадим пешком проходит в день о-го-го сколько! Нового почтальона в селе приметили и зауважали.

## По видео - о подготовке к зимнему сезону

В здании облправительства, впервые в режиме видеоконференции, Алексей Гордеев провёл совещание с главами административных муниципальных районов области о ходе подготовки объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы к зиме.

О подготовке объектов ЖКХ и энергетики региона к осенне-зимнему периоду доложил губернатору Алексей Гордеев глава жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области Вадим Кстенкин, после чего слово было предоставлено главам муниципальных образований: Ольховатский, Острогожский, Семилукский, Павловский, Лискинский, Верхнехавский и Боровский. Работа по подписанию актов и паспортов готовности продолжается.

Однако в ряде муниципальных образований работы не выполнены в срок, нет необходимого запаса топлива, а органы местного самоуправления и مسئло-

тельной власти недостаточно контролируют выполнение распоряжения правительства области. Так, Алексей Гордеев поставил под сомнение служебное соответствие занимаемым должностям двух чиновников, в задачи которых входит обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального хозяйства, в связи с отставанием муниципальных образований в подготовке к зиме. Это заместители главы администрации Эртильского района Валерий Забравский и директор департамента жилищно-коммунального хозяйства Воронеж Сергей Богатырев.

Еще одна проблемная ситуация, которой губернатор уделил внимание, - это эксплуатация котельной ОАО «Россошанский завод растительных масел». Предприятие ОАО «РЗРМ» - банкрот. По-

требители котельной - 13 домов (433 квартиры), 2 детских сада, медучилище, школа и Дом культуры. Котельная подготовлена к отопительному сезону, однако собственником до сих пор не решены вопросы по ее эксплуатации. Губернатор заявил, что принял решение подключить к решению данной проблемы областную прокуратуру, поскольку собственник котельной ведет себя социально безответственно.

Подводя итоги совещания, Алексей Гордеев отметил, что в целом по области ситуация с подготовкой к зиме опасений не вызывает, однако призвал ответственных лиц не расслабляться и обеспечить своевременное вхождение региона в отопительный сезон. «1 октября мы должны от каждого муниципального образования принять паспорт готовности».

Я считаю, что такой современный формат общения позволяет сэкономить время и получить оперативные сведения. Видеоконференции станут постоянной практикой», - подчеркнул губернатор.

ТЕМА НОМЕРА, 3-я стр.



Рисует Анатолий БАВЫКИН

## Поборолись за экологию...

Вчера в Воронеже прошла акция «День без автомобиля». Её цель - привлечь внимание общественности к транспортному вопросу и вытекающей из него проблеме загрязнения окружающей среды.

Валерий КАЗАНОВ

Управление по охране окружающей среды департамента общественной безопасности администрации Воронежа призвало жителей города в этот день оставить свой автомобиль дома, а для проезда использовать преимущественно троллейбусы. Кстати, экологи уверяют, что на долю машин сейчас приходится более 90 процентов выброса всех загрязняющих веществ в атмосферу над городом. А

парк автомобилей, между тем, в Воронеже растёт едва ли не в геометрической прогрессии. Видно, чтобы у автолюбителей не возникло и мысли вывести из гаражей железных коней, администрация города решила понизить в этот день плату на проезд в общественном транспорте. Не знаю, как другие, но я откликнулся на призыв властей и решил оставить своё авто на стоянке. Придя на остановку «Бульвар Победы», понял, что совершил большую

глупость. Народу полно, автобусы, особенно «ПАЗики», переполнены, люди берут их штурмом. Маршрут №79 пришлось ждать около часа. Кондуктор на наше напоминание, что сегодня Всемирная акция и плата за проезд 5 рублей, отреагировала словами: «Без понятия. Мне начальство ничего не говорило, платите восемь рублей». И все, входя в салон автобуса, безропотно оплачивали проезд как в обычный день. Лишь один мужчина проявил настойчивость и дождал до своей остановки по расценкам акции.

В переполненном салоне, глядя на толкающихся и задыхающихся от спертого воздуха людей, подумалось: а есть ли

По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ.

Как всегда, все ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.

**ПОДПИСКА - 2011**  
В Воронежской области продолжается подписка на первое полугодие 2011 г. на газету «Коммуна».

## Ветеранам - достойную жизнь!

На прошедшей вчера в Воронеже шестой отчетно-выборной конференции областной организации ветеранов её руководителем вновь избран Иван Шматов. К делегатам с приветственным словом обратился губернатор Алексей Гордеев, который, в частности, отметил, что правительство области считает 2010 год отправной точкой для того, чтобы сделать жизнь ветеранов достойной. Губернатор сообщил также, что дал указания заложить в бюджете суммы на проведение ветеранских мероприятий в будущем году.

## Форум «единороссов»

Вчера в Воронежском академическом театре им. А.В.Кольцова состоялся региональный форум партии «Единая Россия» «Слышать людей - работать для людей». На нем были подведены итоги работы региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина. В форуме приняли участие губернатор Алексей Гордеев, депутаты Государственной думы РФ, члены областной и городской фракций. Депутат Государственной думы Галина Карелова, в частности, отметила, что именно прямая связь с избирателями становится главной питательной средой для инициатив партии.

## У департамента новый руководитель

Вчера вступил в силу Указ губернатора о назначении Ирины Кокоревой на должность руководителя департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области с трехмесячным испытательным сроком. Ирина Кокорева была рекомендована к назначению на данный пост Торгово-промышленной палатой Воронежской области, - рассказали в Управлении по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области.

## Где опасно жить в Воронеже?

На международной конференции по сейсмическим проблемам и полезным ископаемым Центрального региона России, прошедшей в Воронеже с 21 по 24 сентября, особое внимание учёных уделено теме сейсмического районирования городских территорий. По словам председателя оргкомитета конференции, члена-корреспондента РАН Николая Чернышова, выявление сейсмически неустойчивых площадок - для Воронежа одна из актуальных задач в связи с интенсивным строительством на его территории. Конференция по затронутой тематике проводится уже в шестнадцатый раз, столица Черноземья принимает её в четвёртый раз, и это не случайно - у местных учёных солидные наработки по методам изучения сейсмической активности территорий.

## В мире Андрея Платонова

Выставка иллюстраций к произведениям Андрея Платонова открылась недавно в носящей его имя московской библиотеке № 68. Автор работ - воронежский художник-график Наталья Конышина. Выставка приурочена к прошлому в столице Дню города и 111-летию со дня рождения автора «Чевенгура». Надо отметить, что москвичи уже не впервые имеют возможность познакомиться с творчеством художника. Год назад выставка Конышиной «В прекрасном и яростном мире Андрея Платонова» прошла в Государственном литературном музее.

## Дорога мука к обеду

Воронежское УФАС возбудило дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ОАО «Мукмолинский комбинат «Воронежский». По мнению ведомства, оно экономически и технологически необоснованно установило цены для оптовых покупателей на хлебопекарную муку. Как сообщили в пресс-службе управления, предприятие является единственным мукмолинским комбинатом на территории города, в связи с чем занимает доминирующее положение.

## Мальчик погиб в песчаном туннеле

Вблизи села Саприно Подгоренского района под толщей песка погиб девятилетний мальчик.

Алёна ВИШНЕВСКАЯ

Беда произошла 19 сентября в проезде, когда четверо ребят шести, девяти, двенадцати и четырнадцати лет играли в заброшенном глиняно-песчаном карьере. В отвесной стене высотой около 4-5 метров мальчишки выкопали углубление, похожее на туннель, в которое влез один из них. В это время верхняя каменная стена карьера обвалилась, в результате ребенка полностью засыпало глиняной и песчаной смесью.

Песком засыпало и двух других находившихся рядом мальчишек. Одного полностью, другого - по колено. Последний смог самостоятельно освободиться, после чего откопал своего друга.

Самый младший мальчишка стоял в стороне и плакал. От шока его трясло, и он не мог пошевелиться. В это время его старшего брата пытались раскопать друзья. Но это им не удалось, нужны были инструменты. Вторым они побежали в село Саприно и позвали взрослых на помощь. К сожалению, к моменту, когда мальчишка раскопал, он был уже мёртв.

По данному факту прокуратурой проводится проверка, - рассказывает прокурор Подгоренского района Дмитрий Гаррес. - Мы выясняем, кто последний разработчик карьера, была ли лицензия. - На настоящий момент опрошен глава села, который пояснил, что карьер разрабатывался ещё в 1980 году для строительства сельской дороги.

## Нужно ввести регулирование цен

Спикер Совета Федерации Сергей Миронов предлагает ввести госрегулирование цен на социально значимые продукты, установив для них максимальную наценку в 15 процентов. «В Госдуму внесён закон, предусматривающий, что правительство определяет перечень социально значимых продуктов и устанавливает для них предел максимальной наценки в 15 процентов от самой высокой оптовой цены на них», - сказал Миронов журналистам. В этот перечень должны попасть товары, которые «каждый день покупают люди, в первую очередь, социально незащищённые слои».

## Льды в Арктике стремительно тают

Дрейфовые льды в Арктике могут полностью исчезнуть в летний период значительно раньше: не в конце, а уже во второй половине XXI века. Об этом сообщил директор Главной геофизической обсерватории имени Воейкова Владимир Катков, выступая на заседании международного форума «Арктика - территории диалога». Он напомнил, что согласно данным спутниковых наблюдений в этом году арктический лёд достиг третьего в истории минимума. Рекордно низкое количество льда в Арктике наблюдалось в сентябре 2007 года. Однако учёный отметил, что эти данные ещё могут измениться - американские специалисты сообщили, что площадь льда после небольшого роста вновь начала сокращаться.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, небольшие, местами - умеренные дожди; местами туман; ветер северо-западный, умеренный; температура +12...+17, при прояснениях до +20.

24 сентября по области - облачно с прояснениями, ночью местами небольшие дожди, днём без осадков; местами туман; ветер переменного направления, ночью - слабый, днём - умеренный; температура ночью +5...+10, днём +15...+20.

25 сентября по области - облачно с прояснениями, без осадков, местами туман; ветер переменного направления, ночью - слабый, днём - умеренный; температура ночью +5...+10, днём +15...+20.

**Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 23 по 29 сентября:**  
23, четверг (пик с 9 до 13 часов).

Татьяна ДУКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



**ВАЛЮТА** \$ 30.9826  
€ 41.2254  
Центральный Банк Российской Федерации



**ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК**

# Инициатива Грызлова

Александра ГЛУХОВА,  
доктор политических наук, профессор ВГУ

В последнее время информативность всё чаще приносит известия о том, что региональные выборы в законодательные собрания, намеченные на март и октябрь следующего, 2011 года, могут быть совмещены с парламентской кампанией того же года. Делается это якобы исключительно в благородных целях экономии средств, которых в нашей стране, как правило, не хватает. Правда, спикер Государственной думы и одновременно лидер «Единой России» Борис Грызлов, озвучивший эту идею на партийной конференции этой партии в Нижнем Новгороде, уточнил, что для принятия такого решения необходима консолидированная позиция лидеров парламентских партий. Этот вопрос Грызлов намерен также поставить перед Президентом Дмитрием Медведевым во время его следующей встречи с думскими лидерами.

Инициатива В. Грызлова, как говорится, не блещет новизной. За годы своего доминирования в нижней палате российского парламента «единороссы» приняли такое количество всевозможных поправок, изменений и дополнений в действующее законодательство, что его теперь стало трудно узнать. По общему признанию экспертов, качество принятых законов настолько низко, что превосходит по части дефектов все предыдущие. Лейтмотив принимаемых законов один – запретить деятельность оппозиции там, где это возможно; максимально ограничить её активность там, где запреты по тем или иным причинам невозможны; создать для себя, любимых, максимально благоприятные условия, особенно в ситуации, объективно имеющей тенденцию к ухудшению. Экспертный анализ экономической ситуации в России и прогноз её изменения в ближайшие годы таков, что не оставляет оптимизму ни малейших шансов. Уже сегодня правительственные чиновники, ответственные за экономическую политику, открыто говорят о необходимости новой девальвации рубля в ближайшие месяцы как совершенно необходимой и фактически неизбежной мере. По прогнозам экспертов, курс российской валюты по отношению к доллару, скорее всего, понизится до 47 рублей за евро и 36,5 за доллар. Понятно, что последствия таких решений немедленно скажутся на бюджете большинства российских семей, старые члены которых, помимо ролей потребителей и клиентов, выполняют ещё и роли избирателей. Так вот эти избиратели вряд ли придутся по душе правительственной политике, весь смысл которой заключается лишь в том, чтобы всё больше и больше опустошать карманы налогоплательщиков.

В свете такой перспективы становится понятной возросшая и всеми замеченная активность партийного лидера Владимира Путина, высоким рейтингом которого, как надежным шитом, «Единая Россия» пытается укрыться от неблагоприятных для неё экономических ветров. Причём на этот раз у избирателей появляется реальная возможность не просто связать достижения В. Путина с партией, членом которой он почему-то до сих пор не является, но и увидеть его имя во главе списка «Единой России». Если это всё-таки произойдёт, то можно говорить об очень серьёзных намерениях партии власти от самого премьера, решившего, наконец, предельно открыто связать свою партию с идентификацией, в том числе и с расчётом на президентские выборы 2012 года.

Вместе с тем, что порождает непостоянная юридическая ситуация, связанная с тем, что перенос даты парламентских выборов 2011 года в декабрь на октябрь предполагает, что они будут досрочными. Однако в действующей Конституции России такая норма предусмотрена только для тех случаев, когда парламент вступает в конфликт с правительством. Дважды высказанное Государственной думой недоверие исполнительной власти, которая, тем не менее, пользуется поддержкой президента, означает её роспуск.

В «лихие» 1990-е годы такие ситуации возникали неоднократно, поскольку тогдашний Президент Борис Ельцин в своих кадровых назначениях не слишком считался с мнением парламентариев, большинство которых представляли ненавидящую ему коммунистическую партию. Позже, в течение двух сроков президентства самого В. Путина, также неоднократно говорилось о возможности возникновения подобных ситуаций. Правда, прошлые правительства М. Касьянова, М. Фрадкова, В. Зубкова были чисто техническими, т.е. находились полностью в президентской тени и не играли самостоятельной политической роли. Иное дело сейчас, когда думскому большинству в лице «единороссов» необходимо бросить вызов в виде вотума недоверия не кому-нибудь, а самому В. Путину. Даже в случае, если такой вызов будет сдержан в долгосрочных интересах самой партии и её лидера, он абсолютно неприемлем с моральной точки зрения, поскольку нанесёт имиджу премьера сокрушительный удар, не говоря уже о том, что окончательно запугает всю российскую политику. И действительно, подобные ситуации возможны лишь как экстремальные, поскольку нормальной является ситуация, в которой правительство опирается на поддержку парламентского большинства. Отказ большинства в доверии правительству означает, что арбитраж в этом споре предлагается стать избирателям.

Возможен ещё один вариант, позволяющий «единороссам» реализовать свою мечту о переносе выборов в Государственную думу на осень 2011 года. Для этого им нужно всего-навсего сложить свои депутатские мандаты и, как следствие, лишиться парламентской дееспособности, т.е. возможности принимать законы, поскольку в отсутствие думского большинства он не может полноценно работать. Однако у этого варианта есть свои изъяны. Во-первых, он неконституционен; во-вторых, для его реализации необходимо придумать какой-то веский предлог, что само по себе непростое. Наконец, в-третьих, принять столь ответственное решение в одиночку, т.е. игнорируя другие думские фракции, было бы просто неприлично, а вовлекая последние в выгодное «единороссам» предприятие не представляется возможным. Как бы ни была обострена современная российская политика, предвыборные периоды заставляют активизироваться даже те политические силы, у которых почти нет шансов на серьёзный политический результат. О партиях, представленных в нынешней Государственной думе, можно сказать только одно: шансы, причём солидные, есть и у коммунистов, и у ЛДПР и даже у «Справедливой России», если о преждевременной кончине которой распространяются с завидной регулярностью.

Впрочем, парламентскими выборами дело, скорее всего, не ограничится. Главный приз в политической жизни России – пост президента будет разыгрываться весной 2012 года. По логике вещей победы для партии власти парламентские выборы осени 2011 года должны бы получить быстрое закрепление победными президентскими выборами. В случае громкого успеха «Единой России» главным претендентом на этот приз становится В. Путин. Правда, непонятно, каким образом удастся убедить Дмитрия Медведева досрочно покинуть кремлевские палаты.

О том, что ситуация вокруг выборов накаляется, свидетельствует скандал, связанный со стилистическим морем Юрием Лужковым. Позиционируя себя как «верного путинца», мор неосторожно критично отозвался о некоторых президентских инициативах, включая знаменитое решение Д. Медведева ещё раз взвесить все обстоятельства и риски строительства трассы Москва – Санкт-Петербург через Химкинские лес. Резкая критика, обрушившаяся на Ю. Лужкова практически по всем центральным каналам, показала неутраченные намерения президентской администрации заставить его добровольно покинуть свой пост. Однако московский градоначальник дерзко заявил, что в отставку не собирается. В ответ из Кремля дали понять, в чьей компетенции находится вопрос об отставках подобного рода. По мнению наблюдателей, конфликт с Лужковым фактически вывел из равновесия баланс внутри властного тандема, заставив бюрократическую пирамиду раньше времени определиться со стратегической лояльностью по отношению к первым лицам государства. А ведь в другом, согласованном сценарии, решение этого вопроса было запланировано лишь на следующую осень.

# Мощь, проворенная временем

Твои партнёры, село | На воронежских полях появились, наглядно демонстрируя свои преимущества, тракторы производства Ростсельмаш

То, как больно ударила нынешняя засуха по воронежскому селу, известно. Не случайно даже Президент России Дмитрий Медведев недавно специально приехал в Воронеж, чтобы на месте изучить ситуацию. Но у русского народа такой характер, что любая беда множит силы. Вот и аграриев она заставляет предвидеть подобные природные аномалии в будущем, брать на вооружение новые методы, новые технологии, чтобы застраховаться от любых капризов природы, с какой бы стороны они ни нагрянули.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Об этом сегодня – главные заботы и генерального директора ООО «Сатурн» Руслана Гацайниев. Сполна испытав горечь минувшей жатвы, когда переженные солнцем пшеничные поля едва-едва давали по 10 центнеров с гектара, Гацайниев уверен: работать по старинке дальше нельзя. В условиях всё более рискованного земледелия нужно как можно бережнее относиться к живой почве, которую черепашьими шагами получают с дождём и снегом. Значит, нужна или «нулевая технология», или глубокая культивация или тяжёлые дисковые. Но тут новая проблема: какой из этих методов ни выбери, необходим энергонасыщенный трактор, которым не страшны запредельные нагрузки. На каком из них, предлагаемых сегодня сельман, лучше всего остановиться?

За ответом на этот вопрос Руслан Гацайниев и приехал на поле ООО «Луч» Верхнехавского района. Здесь перед глазами, среди которых были руководители сельхозпредприятий и агрохолдингов, главные инженеры и агрономы хозяйств из целого ряда районов области, предстал мощный восьмиколесный VERSATILE (Версатил).

Свою мощь и универсальность тракторы VERSATILE демонстрируют уже более сорока лет. Демонстрируют в США и Канаде, в странах Западной Европы, а с недавних пор – и в России. Последнее – в немалой степени способствовал тот факт, что два года назад контрольный пакет акций известного канадского завода был куплен компанией

Ростсельмаш – тоже всемирно известному производителю сельскохозяйственных машин. И уже в 2009 году Ростсельмаш начал собирать VERSATILE на собственных производственных площадках. Модельный ряд тракторов компании ныне представлен четырьмя сериями: серия Row Crop (Роз-Кроп) (196 – 278 л.с.), серия 2000 (335 – 375 л.с.), серия C2 (305 – 400 л.с.), серия ННТ (435 – 535 л.с.).

«Так что теперь VERSATILE во всех смыслах российский трактор», – отмечает генеральный директор ООО «Бобров-агроснаб-1», которые являются официальным дилером Ростсельмаш в Воронежской области и которое стало главным организатором полевой демонстрации VERSATILE, Виктор Чернов. – Что очень важно, ибо теперь ответственный сельхозпроизводитель может приобрести эту высокоэффективную технику в кредит с учётом всех субсидий государства.

«Мы данной возможностью, как раз и воспользовались, – знакомая со своим хозяйством и с новым трактором, рассказывает руководитель ООО «Луч» Анатолий Павельев. – И выиграла во всех отношениях. Прежде всего, избавились от прежних ДТ, на которых лежала основная забота по предпосевной обработке почвы. Теперь всё это делает один VERSATILE и всего два механизатора – Евгений Баскаков и Вячеслав Сальмов. Во-вторых, VERSATILE оказался намного экономичнее прежнего нашего тракторного парка. При всей своей мощи он расходует на обработку гектара поля гораздо меньше дизельного топлива, нежели малолитражные тракторы.

«Аппетит, как известно, приходит во время еды. Вот и многие гости зародились желанием дать VERSATILE ещё большую нагрузку. Евгений Баскаков поднял колеса культиватора еще на шесть сантиметров, сел в кабину, включил



производительная техника. Экономика – в разы. Наконец, ощутили выиграла в качестве трактора. Ведь VERSATILE способен выполнять те операции, которые прежним тракторам и не снились.

В сказанном госте вскоре убедился воочию. Был дан старт, и VERSATILE легко пошел по полю, увлекая за собой культиватор, предназначенный для глубокой обработки почвы. Земля приподнималась за ним, как пуховая перина в руках заботливой хозяйки. Как заметил Павельев, лапы культиватора опушены в почву на 24 сантиметра – это оптимальная глубина для размещения здесь в следующем году кукурузы на зерно.

Круто, чуть ли не на месте развернувшись на другом краю поля, трактор через пару минут вновь предстал перед гостями «Луч».

«Аппетит, как известно, приходит во время еды. Вот и многие гости зародились желанием дать VERSATILE ещё большую нагрузку. Евгений Баскаков поднял колеса культиватора еще на шесть сантиметров, сел в кабину, включил

скорость, VERSATILE, как ни в чем не бывало, вновь устремился вперёд.

В основе такой мощности VERSATILE – десятки слагаемых. Вот уже 40 лет эти тракторы оснащаются двигателями всемирно известной английской фирмы Cummins (Камминс). Рядное расположение шести цилиндров, 24 клапана, турбонаддув и охлаждение надвучного воздуха обеспечивают чистое и полное сгорание топлива. Запас крутящего момента в 35 процентов при 1400 оборотах в минуту и семипроцентный прирост мощности при 1800 оборотах в минуту позволяют легко работать на самых энергоемких сельскохозяйственных операциях. Вроде бы мелочь, но в системе охлаждения тракторов VERSATILE традиционно применяются большие радиаторы. Расчёт очень точен: большая площадь радиатора требует меньшего потока воздуха для охлаждения двигателя, и его мощь тратится в основном на привод колёс.

Вот откуда берутся те самые 435, 485 и 535 лошадиных сил,

спрятанных в VERSATILE разных модификаций.

Примечательный факт: в «Луч» многие руководители хозяйств приехали вместе с механизаторами, которые, возможно, будут работать на VERSATILE – пусть сами оценят, прикинут, выскажут своё мнение. И те с Евгением Баскаковым быстро нашли общий язык. Сознанием дела Евгений знаком с новым трактором – и прежде всего с тем, как удобен и прост он в обслуживании. Например, специальные глазки позволяют легко и быстро проверить уровень масла в гидравлической системе, дифференциале, трансмиссии. Или взять радиатор. Для проверки и очистки его передняя решётка открывается, словно створка окна.

И в кабине трактора тоже все предусмотрено для эффективной и комфортной работы

## Сертифицированный дилер ООО «Бобров-агроснаб-1»

397705, Россия, Воронежская область,  
г. Бобров, пер. Энергетиков, 28

Тел.: 8 (47350) 4-81-88, 4-83-80, 4-83-82, факс: 8 (47350) 4-83-91  
E-mail: bobrovnsnab1@mail.ru

# Отцовский долг

Экспертиза «Коммуны» | Количество уголовных дел против неплательщиков алиментов растёт с каждым годом

Александр ЯГОДКИН

Знакомый бизнесмен, хозяин небольшого столярного производства, собрался в Европу на переговоры с известной фирмой. Договор у него в этом году намечался – такой, что о делах он разговаривал, не стирая блуждающей улыбки с лица, и был уверен в самом светлом будущем. Он оформил себе шенгенскую мультивизу и в сентябре отправился в Москву, чтоб лететь в одну из стран Евросоюза. Причём с запасом по времени, чтоб, не дай бог, не опоздать на встречу.

Из Москвы он вернулся мрачнее тучи. Оказалось, его не пустили в самолет из-за долга по алиментам. Долг тот образовался еще в прошлом году, в разгар кризиса, когда спрос на столярку и пиломатериалы резко упал. Знакомый пытался объяснить бывшей жене, что от алиментов он отказывается, надо просто потерпеть – ты же видишь, что творится не только в России, но и по всему миру! Жена, однако, терпеть не стала и подала в суд.

В этом году дела его фирмы пошли на поправку, а тут еще этот контракт замаячил; знакомый начал долготой своей гонимой и к концу лета распахнул окончательно. И был уверен, что теперь все в порядке.

Однако пограничники считали иначе: в их списке он значился должником. Напрасно бизнесмен совал им квитанции об окончательной оплате долга и билета на самолет туда и обратно, напрасно объяснял про кризис и наступающее светлое будущее, про заказанную и уже оплаченную гостиницу, козырял именем известной корпорации, готовой заключить с ним чудесный контракт. Потом он в бесильном отчаянии скандальничал в кабинете начальницы пограничной службы, пытался связать его по телефону с бывшей женой, чтоб та подтвердила отсутствие у него долга по алиментам, даже пробовал дать взятку, но под конец едва не устроил погром в кабинете.

Не пустили его. Вместе с ним не пустили семей-

ную пару москвичей, сравнявших в топку, – за ними значился долг по кредиту. Ага, отеческим начальником, для вас сентябрь – бархатный сезон, пора отпусков, а у меня – закон и должностная инструкция. Вам Карна, а мне нары? Долг могут снять только судебные приставы, и никто иной! Свободны, господа!

## Автомобилем – по неплатежам

Раньше многие считали, что разведенный мужчина, недружелюбный, мягко говоря, к бывшей жене, может легко оставить ее без алиментов. Или хотя бы значительно их снизить. Но бывшие жены научились отыскивать тайные закрома алиментщиков и высказывали положенное через суд, который практически всегда принимает сторону ребенка. В начале этого века воронежские алиментщики еще могли безнаказанно накапливать долги – экономика здешняя очень темна, однако года три назад судебные приставы жестко принялись наводить в этом деле порядок. Причем объявили: «Иду на вы!» – по отношению к алиментщикам, что высказание алиментов – одна из главных для них тем. Но алиментщики слышат их плохо, и противостояние должников и матерей нарастает.

К 2008 году Управление судебных приставов (УФССП) по Воронежской области заключило соглашение с налоговой службой, пограничниками и таможенниками, которые перестали давать «добро» должникам. И если в 2007 году за границу не пустили трех должников по алиментам, то в 2008-м – уже 31 (средняя сумма долга – около 70 тысяч рублей). И публично предупредили остальных: господа хорошие, не нарывайтесь на современную границу!

Тогда же приставы возбудили 516 уголовных дел по ст. 157 УК РФ, и в 344 из них – «привлекли» должников. Нежелание платить на детей все чаще выходило боком. В частности – на границе. Деньжные потери при этом порой

оказывались больше самого долга, а уладить вопрос выплаты на месте не удалось: бюрократические процедуры занимали минимум неделю. Предельный пограничнику квитанцию об оплате бесплезно, нужно «провести» оплату через судебного пристава-исполнителя, а уж он уведомит границу о снятии ограничения.

Одновременно приставы активизировали попытки «привлечь общественность». Проводили акции «Вспомни о детях!», «Вспомни о своем ребенке – заплати алименты!» – с консультантами и разъяснениями. Правда, сами должники этих разъяснений в упор не слышали. Тогда приставы стали арестовывать автомобили за долги по алиментам. Через ГИБДД «пробивали» машину должника и описывали ее. Уже в прошлом году число арестованных в Воронежской области автомобилей выросло в 1,5 раза. Параллельно стали арестовывать и имущество: право на аренду недвижимости, и наоборот – доходы от аренды, дебиторские долги перед должником, авторские права и т.д. Но пока арест имущества прав – единичные случаи; слишком много юридических проблем.

В июле прошлого года УФССП удивило пассажиров и встречающих в Воронежском аэропорту: прямо там, на месте, провело акцию «Узнай о своих долгах!». Для всех должников – по налогам, штрафам, алиментам, кредитам, коммунальным платежам. А заодно и для персонала аэропорта и таможенников. Приставы предложили проверить наличие у них долгов по своей базе данных. Тогда «невзвешенными» стали больше тысячи воронежских должников.

В Железнодорожном райоделе судебных приставов со злостными неплательщиками алиментов встречались настоящие Владимирские храмы. «А я пришел вас просить платить алименты, я пришел попросить вас вспомнить о своей душе», – сказал отец Владимир в начале проповеди. Вскоре в Советский POSS

пришло благодарственное письмо: мать одного из неплательщиков написала, что сын ее проникся разговором с отцом Владимиром, готов выплатить долг по алиментам и даже поработать в храме.

Однако общее число исполненных производств по алиментным долгам росло, и к концу 2009 года у приставов Воронежской области их скопилось больше 27 тысяч. Абсолютное большинство должников добром платили долги не желая. Многие получали «серую», а то и «черную» зарплату и надеялись, что приставы не найдут их зарплатки. Правда, эти алиментщики стали опасными для бизнесменов, уходящих от налогов: приставы, обнаружив черные или серые зарплатки, тут же передавали информацию в трудовую и налоговую инспекции.

## Долги их тяжкие

В апреле этого года Аннинского района (долг 62000 руб.) осудили на 220 часов обязательных работ. У него описали имущество и, как обычно, ему же передали на хранение, предупредив об уголовной ответственности. А он это имущество взял и продал! Теперь придется платить дорожке.

8 месяцев колонии строгого режима получил этой весной Лебедевский Э.В., накопивший 155 тысяч рублей долгов по алиментам. К неотбытой части наказания по другому приговору суда ему добавили не исправительные работы, а реальный срок.

В июне этого года к уголовной ответственности за уклонение от уплаты алиментов привлекли мать ребенка. Суд признал Чикову Наталью Викторовну виновной в преступлении по ст. 157 УК РФ – «Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей» и назначил ей 160 часов обязательных работ. Однако она продолжала копить долги, и теперь ее ждет тюрьма.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### Дорожники – олимпиаде

Продолжается комплексная реконструкция участка федеральной магистрали М-4 «Дон», рассказывает газета «Каширские зори». Специальными воронежского Мостоотряда-81 заверяют укладку балок на путепроводе – месте пересечения федеральной трассы с автодорогой Каширское – Нововоронеж.

Мост-путепровод разведет транспортные потоки по разным уровням так, что полотно дороги не будет пересекаться. Это позволит увеличить среднюю скорость автотранспорта в каун Олимпиады в Сочи в 2014 году. Сдача же объекта в эксплуатацию намечена на начало будущего года.

### Копают свёклу

Если в прошлом году свекловод колхоза «Маяк» взяли в среднем с гектара по 370 центнеров сладких корней, то в нынешний, крайне засушливый, хотя бы достичь стоцентнеровой отметки, пишет газета «Эртильские новости». Всего же в хозяйстве сахарозавода занимает площадь 300 гектаров. На её уборке заняты три свекловодческих комплекса. Без сбоев ритмично работают агрегаты, которыми управляют механизаторы Андрей Коломенцев, Иван Филатов, Сергей Пугилин.

### На экскурсию

#### К огнеборцам

Эта экскурсия ребятам Таловской средней школы и школьной интернату запомнится надолго: они впервые побывали в местной пожарной части № 56 и увидели массу интересного. Ну, например, спецтехнику и снаряжение, которые применяются при тушении пожаров. Особый восторг у школьников вызвал универсальный ручной гидравлический комплект «Крут-1С». Заместитель пожарной части Алексей Калтин показал ребятам, как этот устройство действует в аварийно-спасательных, монтажных и демонтажных работах.

А ещё школьники познакомились с правилами пожарной безопасности, опробовали первичные средства пожаротушения, рассказывает таловская газета «Заря».



ВЕСТИ

Приставы «превысили» полномочия

Гражданин К. был замечен в изготовлении и хранении наркотиков, то есть тех деяний, которые подпадают под статью 228 УК РФ. Поэтому постановлением суда в виде ст. был объявлен в розыск. Несколько дней назад судебные приставы Воробьевского районного отдела Александр Труфанов, Евгений Неведов, Владимир Скородум неожиданно увидели идущего по улице разнашиваемого милицией гражданина К. Приставы задержали подозреваемого и доставили его в дежурную часть ОВД. Служивые, обязанные обеспечивать порядок в судах района, как говорится, «превысили» свои полномочия, задержав объявленного в розыск. Но это тот случай, когда за их превышение руководство УФССП по Воронежской области с радостью поощрило своих работников.

Борис ОРЛОВ.

Поздравим коллег

В Самаре прошёл VII Всероссийский конкурс телерадиопрограмм по безопасности дорожного движения под эгидой Госавтоинспекции МВД России и Российского Союза Автостраховщиков. Из представленных на конкурс более 500 работ все 12 материалов воронежских журналистов вышли в финал. В итоге трое воронежских журналистов одержали победу. Работа «Школьный автобус» (автор - режиссер ВТТРК Ирина Ефимова) стала лауреатом в номинации «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма». Победителями в номинации «Фотопортрет» стали фотокорреспонденты: Герман Перцев и Андрей Архипов («Молодой коммунар»).

Святослав ДМИТРИЕВ.

Специалисты

отражать жизнь

Руководители детских театральных студий Воронежа и области собрались в городской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина на день специалистов. Подготовлен он был совместно с ГОУ «Учебно-методический центр». «Театр - это искусство отражать жизнь» - слова были девизом встречи. Эти слова великого реформатора сцены К.С.Станиславского выразили суть вопросов и проблем, обсуждаемых специалистами.

Виктор ЧИРКОВ.

# И куда пенсионеру столько денег?

## Житиё-бытиё

Надо сказать, и пенсионерам не всегда относились с должным уважением. Например, в Древней Спарте их вообще сбрасывали со скалы вниз. А в Японии, наоборот, тащили вверх, в глухие горы, и там оставляли, чтобы под ногами у японцев не путались. Вот так проявляла себя общественность.

Эдуард ГРАФОВ

У нас всё совершенно иначе, даже прямо-таки до неправдоподобия. Например, Государственная дума нынче обсуждает заботливый законопроект, по которому к пенсии будет сделана надбавка в размере 85 процентов, а то даже и 95 процентов от суммы ежемесячного денежного вознаграждения. И куда пенсионеру столько денег?! Ну можете вы себе представить хоть что-нибудь подобное в Древней Спарте? Да никак!

Правда, есть нюанс. Помнится, в незабвенной молодости я гостил на даче у невестки немилым большим начальником. Снедь им привозили из ресторана на специальном автомобиле, портные приезжали из Москвы делать примерку тоже прямо к ним на дачу, от горничных проходу не было, территория дачи была такая огромная, что маленькая внучка пошла покататься на лыжах и заблудилась, её охрана нашла. И вся эта дача, вся эта снедь, все эти люкс-портные из Москвы и прочие подобные обходились новым хозяевам жизни в символическое количество денег, почти бесплатно.

Сейчас я обнаружил для вас принцип. «Денежек бы так пожить!» - бунтарски воскликнула я. Невестка оглашено большого начальника, дочь, замечте, в буквальном смысле рабочего и колхозницы, обижено поджала губки. И объяснила мне эта быстро освоившаяся в почти бесплатном богатстве рабоче-крестьянская невестка: «Что делать, ещё не все хватает!» Я это запомнил на всю свою жизнь. А ведь это идеология - ещё не всем хватает. Через неё те, кому «уже весьма хватало», вложили нас, покорных, в светлое будущее.

назначается «час голосования». Приходишь и голосуешь. Ведь до сих пор как было? Депутат отсутствовал в Госдуме как тело, а голос его реально значился в результатах голосования - одинокие партийцы бродили по рядам, нажимали на кнопки и голосовали за целую фракцию. Теперь в СМИ и на сайте Госдумы вроде будут регулярно публиковаться фамилии депутатов-прогульчиков, которые «не голосуют в личном качестве».

Я, конечно, извиняюсь, но у меня вопрос. А к примеру, не три раза в неделю именно в 17 часов тоже надо будет приходить? Впрочем, не станем досажать неприятным вопросам, «регламентные строгости» заглажены на осень. Подождём, поглядим.

Что это мы всё про Думу да про Думу? Проблема заботливой нежности большого начальника к себе, любимому, простирается гораздо шире. И тут не всегда наблюдаются равенство, братство и всё такое. Ну почему у питерских чиновников зарплата ещё больше, чем у московских? А в Венеции автономном округе чиновники получают так и ещё в три раза больше, чем питерские. Зачем же такое «разнообразие»? И при этом, по данным Росстата, органы исполнительной власти в России до сих пор укомплектованы не полностью. Может, чиновникам, чтобы они укомплектовались полностью, надо ещё больше увеличить зарплату и пенсию?

Уж стараемся, казалось бы, стараться! В Ростовской области принят закон о гарантиях экстремистов Владимира Чуба и его семьи, что предусматривает ежегодное выделение 5,1 миллиона рублей. Хорошо, что и на счёт семьи не позабыли, а то ведь супруга Зоя Акимовна Чуб, предприниматель, в прошлом году принесла в семью всего 174 миллиона рублей - в 55 раз больше, чем муж-губернатор. И откуда такие своеобразные жёны у губернаторов берутся, как у губернаторов это получается?

Уж стараемся, казалось бы, стараться! В Ростовской области принят закон о гарантиях экстремистов Владимира Чуба и его семьи, что предусматривает ежегодное выделение 5,1 миллиона рублей. Хорошо, что и на счёт семьи не позабыли, а то ведь супруга Зоя Акимовна Чуб, предприниматель, в прошлом году принесла в семью всего 174 миллиона рублей - в 55 раз больше, чем муж-губернатор. И откуда такие своеобразные жёны у губернаторов берутся, как у губернаторов это получается?

Уж стараемся, казалось бы, стараться! В Ростовской области принят закон о гарантиях экстремистов Владимира Чуба и его семьи, что предусматривает ежегодное выделение 5,1 миллиона рублей. Хорошо, что и на счёт семьи не позабыли, а то ведь супруга Зоя Акимовна Чуб, предприниматель, в прошлом году принесла в семью всего 174 миллиона рублей - в 55 раз больше, чем муж-губернатор. И откуда такие своеобразные жёны у губернаторов берутся, как у губернаторов это получается?

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».



На сцене - ансамбль «Тихий Дон».

## Гуляй да пой, казачий «Тихий Дон»

Сельская культура | Начав с малого, они постепенно в совершенстве овладели исполнительской культурой казачьих песен

Андрей МОНАСТЫРНЫЙ  
Поворинский район  
Фото автора

«Раженые!» - бросит кто-либо, встретив на улице парней и мужчин в фуражках с красными околышами, в шароварах и с саблями на боку, если не разглядит за «новоледом» синих казачьих гимнастёрки широкие плечи и горячие сердца, неравнодушные к прошлому, настоящему и будущему родной страны. А если разглядит?..

Присмотрелся я и на одном из выступлений ансамбля «Тихий Дон» из села Пески к бравым казакам и красивым казачкам, много выходящим звонкими, сильными голосами, а то и с завистливым свистом, мелодии донских песен. Слушая же протяжные «страдания», полные бесконечной, как донская ковыльная степь, трагичности, невольно вспоминал Григория Шолохова Григория Мелехова, перемолотую тяжёлыми жерновами Гражданской войны.

Идея создания на поворинской земле ансамбля казачьей песни возникла у Татьяны Маныкиной семнадцать лет назад. Выросшая в Ростовской области, но по воле судьбы путившая «корни» в воронежском крае, нет-нет да и вспоминала Татьяна с шепчущим сердцем нотальной колыбельные песни своего детства, которыми бабка, настоящая черноморская казачка, баюкала её, качая широкой натруженной рукой лыжку с маленькой-внучкой. А как звонко звенели об том каблочки подпоясанных устевых и чубатых мужиков на свадьбах!

Как у нашего соседа  
Весела была беседа,  
Ой, леги-падеги,  
Ой, леги-падеги...  
Кружатся от выпитого буйные головы, озорно стреляют по сторонам глазами и звучат, плывут над Доном до глубокой ночи то полные ликосты и мелодичной удачи, то мучительно-печальные песни.

Что скрывать, ведь у Татьяны Маныкиной опасение, что не примут лирическую казачью песню поворины, не поймают, не полюбают, как когда-то она: раз - и навсегда! Но... Первые же выступления «Тихого Дона» прошли на «ура». И полилась над Хопродивная по своей красоте, чистоте и глубине, что в веселье, что в грусти казачья песня.

«Праздник» - в самом разгаре. Все взгляды, горящие любопытством («Чем ещё удивят?!»), направлены на сцену, и вот ведущий громко объявляет: «Встречайте! Ансамбль «Тихий Дон»!

Зрители взрываются аплодисментами и одобрительным свистом, наблюдая за тем, как звеня саблями и шурша широкими цветастыми юбками, величаво выходит из-за кулис

## У гармонии напев особый...

Первый телевизионный канал не так давно показал международный фестиваль «Играй, гармонь!», проходивший в Новосибирске. В нём приняли участие более полутора тысяч самодельных музыкантов и певцов из России, из бывших республик СССР, Германии и Израиля.

Воронежскую область представлял житель села Стрелица, что в Семилукском районе, Александр Протопопов. Кстати, он и сам пишет музыку. На фестивале прозвучало его песня «Играй, гармонь», посвященная памяти замечательного музыканта-песенника и создателя телепрограммы Геннадия Заволонкина.

Наш земляк Александр Протопопов стал дипломантом международного фестиваля, а его песня прозвучала в программе «Играй, гармонь!».

Андрей ФЕДОСЕНКО.

# Чтобы работа не была тупой

Рабочая смена | Можно ли в наши дни на станке образца 1946 года обучать будущих современных рабочих?

Евгения ИЗOTOVA

г.Острогожск

Недавнее решение Госсовета, на котором впервые за многие годы заговорили о профтехобразовании, и более того, приняли решение его всерьез развивать, словно елей на душу директора Острогожского ПУ №19 Геннадия Бражникова. Для себя Геннадий Гаврилович особо выделил слова Президента Дмитрия Медведева на тот счёт, что «без радикального улучшения профобразования никакая модернизация у нас не получится, и мы будем жить в технологическом отставании».

Геннадий Гаврилович - человек многоопытный, более тридцати лет возглавляет профучилище. Когда на Госсовете за многие годы вдруг прозвучали слова о необходимости государства вкладывать средства в развитие образовательной сети, Бражникова это порадовало вдвойне.

«Наше государство давно переложило свои обязательства по подготовке рабочих кадров на тех, кому не под силу решение такой задачи - в основном на местную власть», - говорит он. - Она и так едва сводит концы с концами. Мы оказались в очень трудном положении. В течение длительного времени в ПУ № 19 не было возможности обновлять материальную базу. Совершенно очевидно, что при условии полноценного финансирования подготовка будущих рабочих могла бы в большей мере соответствовать современным требованиям. Но даже в существующих условиях удается добиваться очевидных результатов. Так, последние пятнадцать лет наши учащиеся и мастера производственного обучения не раз занимали призовые места на областных смотрях конкурсов профессионального мастерства. И среди каменщиков, и маляров, и плотников.

Правда, в то, что и бизнес начнет вкладывать деньги в профтехобразование, как призывает Президент, не очень-то верится.

Но проблемы, возникшие в связи с недофинансированием, - ничто в сравнении с ущербом, нанесенным дезориентацией в выборе профессии молодому поколению. Пропаганда СМИ «красивой и легкой жизни» привела к тому, что рабочие специальности стали крайне неперспективными. Причем такая «промычка могов», проводимая на всех уровнях, очень скоро дала вполне предсказуемые результаты: практически кардинальную профессиональную переориентацию общества.

Не секрет, что рабочие теперь ассоциируются у многих с известными телегероями Равшаном и Джамшудом. А человек труда, к которому ископен гневом применяли эпитет «золотые руки», оказался за бортом современной действительности.

И тут Президент, со свойственной ему прямотой, без всяких обиняков, заявил: «Но эта работа не должна быть тупой. Для популяризации рабочих профессий все средства хороши. Но - умные средства».

С пропагандой у них, в ПУ № 19, надо отбросить ложное, обстояло и обстоит все нормально. И в газете не раз расказывали об училище и его лучших воспитанниках, и дни открытых дверей проводили, и в школах встречи устраивали.

Но одной пропагандой и агитацией дело не решится. Много, конечно, упираться в учебно-производственную базу. А она, увы, перекопалась из середины прошлого века.

Последний раз материальная база училища пополнилась 28 лет назад универсальным станком 1946 года выпуска. Какая уж тут модернизация? Показателем и тот факт, что УДС был сделан на Острогожском авторемонтном заводе. Без преувеличения можно говорить в данном случае о безумной нищете. Попытки найти помощников, спонсоров, шефов в большинстве случаев оказывались безуспешными. Пожалуй, единственный, кто неоднократно оказывал поддержку ПУ №19, - это Николай Гапоначко, депутат Воронежской областной думы.

При таком положении победы мастеров производственного обучения и учащихся на конкурсах профессионального мастерства кажутся невероятными. Но они были, и они есть. В 2003 году, например, учащийся Александр Шилкин (в то время будущий мастер общестроительных работ) занял первое место в областном профсоревновании. Конкурсы последующих нескольких лет принесли второе и третье призовые места Николаю Гончарову и Виктору Ясинскому. Оставив честь Острогожского училища, мастера производственного обучения Виталий Пантелеевич Плетенский, Неля Семеновна Аюванова неоднократно оказывались на самых высоких ступенях пьедестала почета. Победа нынешнего года - третье место учащегося (мастера общестроительных работ) Дмитрия Прудченко.

Тем обидней терять столь ценные кадры. В последние годы из-за низкой зарплаты острогожскую кузницу рабочих кадров покинул мастер, чей стаж работы превышал

двадцать лет - та же Неля Семеновна Аюванова. Николай Васильевич Бутков, который же сотрудничал с Воронежским индустриально-педагогическим колледжем, в тот же острогожский направил своих выпускников, не дает должного результата: слишком мал заработок молодого специалиста. Выпускник колледжа, мастер производственного обучения Валерий Долгов, проработав несколько лет училище, вскоре покинул его стены.

Теперь на счет того, что и бизнесмены должны (обязаны?) вкладывать и силы, и деньги в подготовку рабочих кадров. На самом же деле все сложнее и сложнее становится найти возможность для прохождения производственной практики ребят и трудоустроить выпускников ПУ. Сегодня владеет небольшим предприятием не хочет обременять себя работой учащиеся, которые уже завтра могли быть полноценными рабочими.

Хозяину нужна прибыль немедленно, сейчас, а наши



Директор ПУ №19 Геннадий Бражников.



Первые уроки у будущих каменщиков.

Фото: Анатолий ХРИПОВИЧ.



Милосердие

# Холодильники для погорельцев

Митрополит Воронежский и Борисоплебский Сергей посетил село Шуберское Новоусманского района, где из-за природных пожаров остались без крова более 70 жителей

Татьяна ЮШКИНА

Митрополит передал пострадавшим 16 холодильников, многодетным семьям вручил соковыжималки, а самым маленьким селчанам - мягкие игрушки. Церемонии вручения предшествовал молебен, на котором присутствовали глава администрации Новоусманского района Владимир Чернышев, жители села.

В основе часовни в честь иконы Божией Матери «Неопалимая Купина».

На средства, собранные в приходах Воронежской и Борисоплебской епархии, в августе было закуплено и передано жителям сёл Ольховатка и Горюховка Верхнемамонского района 60 холодильников. В сентябре в село Ивановка Россошанского района и посёлок Кантемировка доставлены холодильники марки «Indesit».

# Чужая беда - что своя

Трудовой коллектив, акционеры Россошанского предприятия «Минудобренья» и депутат Государственной думы Николай Ольшанский оказывают немалую помощь сельским погорельцам, не попадающим под федеральные программы

Пётр ЧАЛЫЙ

Весь лето на юге нашей Воронежской области стояла небывалая жара, жара за сорок градусов. Вымахаивая в прохладном мае чуть ли не в позах степных бурых трав ильиче - сухой. Она, как и сельские деревянные строения, - что порох. Достаточно искры, чтобы запылала округа всепожирающим огнём.

Это и было в печально теперь известных Ивановке Россошанского, Горюховке и Ольховатке Верхнемамонского районов. Подворья, жильё выгорали улицами. Там пострадавшим на помощь пришла федеральная власть. Но ведь случаются и одиночные пожары.

Семья инвалида-пенсионера Ивана Мончева вложила немало сил и средств, чтобы обзавестись своей бревенчатой дом, - рассказывает глава администрации села Кривоусово Людмила Митусова. Обложили его кирпичом снаружи, внутри основательно отремонтировали. Газ и воду подвели. Жить бы да радоваться. Не получилось. Огонь оставил без крова, без имущества, нажитого годами.

Сейчас Мончевы покупают в селе добротный дом, необходимое для жизни имущество.

Схожая история - в Лизиновке с семьей другого инвалида Андрея Падалки.

В считанные минуты выгорела вся мебель, бытовая техника, одежда. Серьёзно пострадал дом, - говорит хозяева. - Спасибо, добрые люди не бросили нас. Не успели опаматоваться от несчастья, как получили двести тысяч рублей от кимзава. Земляки помогли. Теперь отремонтировали дом, обзавелись хозяйством. Большая благодарность и низкий поклон всем!

В связи с чрезвычайной ситуацией и сохраняющейся пожароопасной обстановкой на территории региона собрание акционеров нашего предприятия, - сообщил Овчаренко, - приняло решение об оказании финансовой помощи пострадавшим от пожаров жителям Воронежской области. В трудовом коллективе собрали 920 тысяч рублей. Совет директоров «Минудобренья» по инициативе его почётного председателя, депутата Государственной думы Николая Ольшанского выделил на ликвидацию последствий огненной стихии 40 миллионов рублей. Все эти средства распределяет специальная комиссия. Её представители и представители депутата выезжали и выезжают в села как Россошанского, так и Богучарского, Верхнемамонского, Кантемировского районов. Они на местах разрешают практические вопросы, направляют деньги и тем погорельцам, кто не попадает под действие федеральных программ. Более трёхсот семей уже получили финансовую поддержку.



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Городские картинны

# Отцовский долг неоплаченный

Начало | Страница 2

Приставы Нововоронежского РОСП занялись трудоустройством сразу 25 должников по алиментам, один из которых накопил долгов перед своим ребёнком аж на 210 тысяч рублей. Теперь долг высчитывают из его зарплаты.

В июле Управление ФССП подало иски социальной акции «Вспомни о своем ребенке - заплати алименты!» должникам рассылали листовки, а получателям алиментов вручали памятки с их правами и возможностями; проводили рейды по месту жительства алиментщиков и вручали им повестки к приставам, предупреждения об уголовной ответственности, требовали письменные объяснения и арестовывали имущество. Встречались с руководителями центров занятости населения, чтобы там ставили на учет должников. За июль устроили на работу еще 18 должников. Проверили бухгалтерии: в 232 нашли 9 нарушений в пользу алиментщиков и привлекли виновных к административной ответственности по ст. 17.14 и 19.7 КоАП РФ. Провели некие мероприятия по розыску должников и их имущества, но суть их не разъяснили.

Даже церковь привлекли к своей акции: батюшки проводили с неплательщиками беседы о душе и долге, после чего шестеро должников трудоустроились, двое навестили с подарками своих детей,

с которыми прежде не общались, еще шестерых убедили хотя бы частично погасить долг.

Всего у приставов за текущее полугодие на исполнении было больше 20 тысяч производств о взыскании долгов по алиментам, 826 из должников - в розыске, 464 привлечено к уголовной ответственности по 157-й статье УК.

Дел - десятки тысяч, а исправить ситуацию удалось в очень малой части. Следует математическому действию, можно оценить это, как провал. Но те, кому удалось получить «безнадежные» долги, наверняка так не считают. И дело не только в цифрах. Пресс-служба Управления в очередной раз заявила о воспитательном знаком: надо всколыхнуть общественность! Но пока всколыхнуть не удалось не только общественность, но и целый полк неплательщиков.

## Посиди, подумай...

В августе отправили в колонию Нечева Ивана Федоровича, который сумел за год с небольшим накопить долг по алиментам 224 тысячи рублей. Приставы его и уговаривали, и пугали, но все без толку, и по приговору Центрального райсуда он получил по ст.157 три месяца колонии - поселения с соответствующими выплатами. Но и это не останавливает других. В сентябре очередной злостный неплательщик, Комаров Ю.А., получил восемь месяцев

исправительных работ с удержанием 10 процентов из заработка в доход государства и выплатой долга из той же зарплаты. Комаров работал, в основном, у частных лиц и деньги получал наличкой, а предупреждения приставов игнорировал - пусть попробуют поймать за карман... Поймали.

То есть «не можешь - научим, не хочешь - заставим», и платить придется не только долг, но и расходы по исполнению производств. Выходит себе дороже.

За 8 месяцев 2010 года судебными приставами-исполнителями Воронежского УФССП вынесено уже 2254 постановления об ограничении права выезда должников за рубеж. И, если раньше бюрократическая процедура снятия ограничения занимала неделю, то теперь - около месяца. Приставы по-прежнему активно приглашают в райотделы всех желающих - «работаться» на всякий случай.

...А знакомый мой еще долго не мог успокоиться. Писал в Европу электронные письма, звонил менеджеру той фирмы - не виноват, мол, что сорвал переговоры, долги по алиментам я погасил, а наши чертёвы бюрократы не поверили. Про бюрократов российских менеджеры его поняли и даже почувствовали. А вот долги по алиментам они понять не смогли, и, похоже, европейские перспективы моего знакомого закрыты окончательно.

«Плечистый» подъемник	Собачий моцион	Корабельное жильё	Изобретение Гамбринуса	Прядность, которую можно задать	Обезруженный хирург	Гуляка в голове шалопа
Наследник от Юрия Олеши	Пронорийство	HSN1	Деформация проводов	«Колечко» спирали	Танцы в пачках	Гармония
Что регулирует эквалайзер?	Автомобильные медикаменты	Четырёхколёсная жалоба	Литература у первоклашек	Превращает машину в лом	Вещевой дуэт	Крестец, копчик и кости
Царь из семейства бобовых	Насильник ступы	Место глухариного соблазна	Первая леди Третьего Рейха	«Стук» в суд	Тепло родных стен	Что такое политура?
«Жрец» (шутка)	Куст, спасший Братца Кролика	Обычай, выработанный веками	Чья голова у бога Тота?	Гнат по-русски		
Учитель, выводящий на природу	Чревоугодное заведение	Столица алмазов и холодов				

По горизонтали: 7. Спутник Сатурна. 8. Вид легкой атлетики. 11. Ковер для борьбы дзюдо. 12. Общее название всех струнных клавишных инструментов. 13. Болотная ягода. 14. Темно-синее красивое вещество. 16. Город в Греции. 18. Роман Бондарева. 20. Широколиственное дерево. 21. Человек ненормально маленького роста. 22. Литая металлическая заготовка. 24. Город на юго-западе Италии. 26. Рыба. 28. Трёхмачтовое парусное судно. 31. Город на Волге. 33. Редкая вещь. 34. Настил из досок в избе между печью и стеной. 35. Сооружения из ряда одинаковых арок. 36. Французский композитор и шахматист. 37. Российская гимнастка.

По вертикали: 1. Тропическая степь. 2. Тот, кто находится напротив. 3. Сорт мороженого. 4. Остов какого-либо сооружения. 5. Крупнейшая пустыня. 6. Ожерелье из монет. 9. Опера Бизе. 10. Столица Киргизии. 15. Рубль. 17. Сетка для определения площадей на карте. 18. Желобчатое изделие. 19. Женская половина дома у мусульман. 23. Воинское звание в некоторых армиях. 24. Клапан в музыкальном духовом инструменте. 25. Минерал подкласса фторидов. 27. Часть скелета. 29. Сосуд с узким длинным горлом. 30. Хвостатое земноводное семейства саламандр. 31. Машина для обработки каких-либо материалов. 32. Обезьяна.

**Ответы на кроссворд (21 сентября)**

По горизонтали: 5. Вальпараисо. 8. Канкан. 9. Газета. 10. «Пожар». 15. Лопата. 17. Олекул. 18. Мухомор. 19. Ядро. 20. Зима. 22. Валленки. 24. Дранка. 25. Нансук. 29. «Арион». 31. Маркиз. 32. Арамис. 33. Лихтенштейн.

По вертикали: 1. Халат. 2. Эпизод. 3. Гранат. 4. Астаг. 6. Галюн. 7. Стимул. 11. Бандана. 12. Самовар. 13. Корзина. 14. Фермент. 16. Шопен. 21. «Ералаш». 23. Турнир. 26. Тренер. 27. Пороша. 28. Пирит. 30. Прайд.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.  
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.  
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.  
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.  
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.  
Экономики (8-4732) 55-08-46.  
Семьи и воспитания 51-24-88.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» (8-4732) 55-14-74.  
«Коммуна плюс» (8-4732) 55-14-74.  
«Кольцовский сквер» (8-4732) 53-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационный свидетельство ТИ №6-0851.  
Отпечатано с помощью оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2597.  
Время подписания номера в печать по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15800 (подписка - 13955) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Пенза, Краснодар, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.